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Ejercicio Feedback 1. Unidad 4
En este ejercicio se plantean dos experimentos
 científicos. En ellos se aporta la introducción y el método.

Experimento nº 1

EFICACIA DE UN REFUERZO AUDIOVISUAL EN LA ENSEÑANZA PARA MEJORAR EL APRENDIZAJE DE LAS CIENCIAS.

Introducción

Esta investigación se planificó para averiguar si un refuerzo audiovisual después de la clase de Ciencias, mejoraría el aprendizaje de los adolescentes en esta materia. El refuerzo consistió en presentarles después de la explicación del profesor, un vídeo en el que el tema correspondiente aparecía expuesto a través de grabaciones de la propia Naturaleza (por ejemplo las montañas y las rocas en los temas de los minerales) o de laboratorio (por ejemplo la realización de mezclas en el caso de la química), y eso siempre acompañado de aclaraciones verbales del propio vídeo.

Método

Sujetos: Se utilizó una muestra de 70 alumnos (30 varones y 40 mujeres) de un instituto de Madrid de 3º de la ESO de entre 14 y 15 años en el momento de comenzar el experimento. Los 70 alumnos fueron asignados aleatoriamente a dos grupos diferentes desde el primer día de clase.

Variables, Diseño y procedimiento: Se manipuló la variable refuerzo, de tal forma que uno de los grupos seleccionado aleatoriamente, recibió la enseñanza tradicional en la asignatura de Ciencias, mientras que el otro recibió el refuerzo después de cada explicación. Al final de curso se midió el nivel de conocimientos de los alumnos mediante una prueba objetiva que fue la misma para los dos grupos. El profesor que impartió la enseñanza también fue el mismo en ambos grupos.

Experimento nº 2

LA MEMORIA INMEDIATA EN FUNCIÓN DE LA ASOCIACIÓN DE IDEAS.

Introducción

En esta investigación trataremos de comprobar si el hecho de tener que recordar una lista de palabras se ve beneficiado por la asociación semántica existente entre ellas.

Método

Sujetos: La muestra estaba constituida por 100 alumnos de Bachillerato de 16 – 18 años (60 varones y 40 mujeres) de un instituto de Madrid.

Variables, Diseño y procedimiento: Se sometió a los 100 sujetos que constituían la muestra a una prueba de memoria inmediata, anterior a la formación de los grupos.

La prueba comenzó por presentarles mediante un CD una lista de 30 palabras, de las que debían recordar el mayor número posible tras la presentación de la lista completa. Con las puntuaciones obtenidas en la prueba se hicieron parejas de sujetos que hubiesen recordado el mismo número de palabras. 

A continuación se procedió a la formación de dos grupos experimentales, de tal forma que en cada uno de ellos, hubiese el mismo número de sujetos de cada una de las diferentes puntuaciones en memoria. Se eliminaron todos los sujetos que habían alcanzado una puntuación en la que al menos no habían puntuado 8 de ellos, así como los que excedían aleatoriamente 4 sujetos de cada puntuación de cada grupo. De esta forma cada grupo quedó constituido por 24 sujetos, de los cuales cuatro habían recordado 12 palabras, cuatro 15 palabras, cuatro 17 palabras, cuatro 18 palabras, cuatro 19 palabras y cuatro 21 palabras.

De estos dos grupos, uno de ellos fue asignado aleatoriamente el tratamiento experimental consistente en la presentación de una lista de 30 palabras, de las cuales cada par de ellas tenían una fuerte asociación semántica, pero en orden aleatorio. El tratamiento del otro grupo, consistió en presentarle la misma lista, pero con las palabras asociadas semánticamente siempre formando parejas. 

La presentación en ambos casos se realizó mediante un CD y el recuerdo fue inmediato a la terminación de dicha presentación. La puntuación para cada sujeto fue el número de palabras recordadas correctamente.

Con estos datos debes responder, para cada experimento, a los planteamientos que a continuación se te proponen.

a. Formula el problema que se plantea en el experimento.

b. Formula la hipótesis.

c. Define la/s Variable/s Independiente/s (V.I.) y la Variable Dependiente.
� Los experimentos propuestos para las dos actividades propuestas en este ejercicio no son reales, los datos son ficticios, ya que la única finalidad de los mismos, es la de poder realizar las actividades propuestas. Por lo tanto no deben extraerse conclusiones o inferencias científicas, sino tan sólo utilizarlos en función del propósito del ejercicio, es decir, para poder realizar un proceso crítico y de análisis metodológico ante las cuestiones que en cada experimento se plantean, para familiarizar al alumno con la aplicación práctica del método experimental.
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